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УДК 631.331.85

АНАЛІЗ РОБОТИ СІВАЛОК ТОЧНОГО ВИСІВУ

М. С. ФІЛІППОВ, студент магістратури,
П. С. ПОПИК, кандидат технічних наук, доцент

Національний університет біоресурсів і природокористування України

На даний час проведено велику кількість досліджень по використанню
швидкісних агрегатів при оранці, лущінні і культивації ґрунту, при посіві і
збиранні технічних культур. Використання підвищених (до 9 км/год) і високих
(12-18 км/год) швидкостей при посіві просапних культур переконливо
підтверджується високим економічним ефектом і перспективністю швидкісних
методів праці в сучасному землеробстві [1].

Якість розподілу насіння при висіві залежить від багатьох показників
роботи посівної машини. Основну роль при цьому відіграє ефективність роботи
висівного апарата. Кількісно це виражається в рівномірності висіву насінин по
довжині рядків.

Аналіз факторів, що впливають на нерівномірність висіву насінин вказує
на те, що вони можуть бути представлені двома групами з варіаціями по
швидкості і моменту часу скидання насінини. Вказуючи на важливість цих
процесів в формуванні рівномірності зернового потоку, очевидним є те, що
розсіювання швидкості і часу скидання обумовлені геометричними і фізико-
механічними (коефіцієнтом тертя) властивостями поверхні насінин [4].

Встановлено, що одною із причин нерівномірності розподілу насінин є
розсіювання насінин через кочення по дну борозни. Для зменшення цього
ефекту необхідно знизити швидкість відділення насінин від дозуючого
елемента.

Встановлено, що сівалки точного висіву розподіляють насінини в
заданому інтервалі лиш на 18…29 % при необхідній нормі 90 %. Особливо
точність висіву знижується при збільшені швидкості руху сівалки до 2,5…3,0
м/с. Це насамперед пов’язано з недосконалістю конструкції висівних апаратів і
недостатньою схожістю насіння. Точність дотримання інтервалів між
насінинами в рядках позитивно впливає на урожайність, особливо при малих
нормах висіву і вузьких міжряддях [2, 3].

В цілому багатосторонніми дослідженнями встановлено, що результати
роботи апаратів, що задовольняють агротехнічні вимоги, досягаються лиш при
швидкостях висіву просапних культур до 1,5 м/с.
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Підраховано, що збільшення швидкості руху лише на 1 км/год підвищує
продуктивність агрегатів з колісними тракторами на 16-18 %, а з гусеничними –
до 22 %. При переході ж на робочі швидкості 12-18 км/год продуктивність їх
зростає відповідно на 55-60 % і 85-90 %.

Зі збільшенням швидкості, що є нагальною вимогою сучасного
землеробства, якість посіву різко знижується. Внаслідок цього ставляться
вимоги до створення нових висівних апаратів, що задовольняють більш
високим швидкостям і заданій точності висіву.
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